Административный срез знаний по русскому языку 

учени_  11 класса  МОУ  СОШ №26
Ф.И.__________________________________                Дата «_____»________________20___ г.        

1. В каком слове пропущена буква Ы?

1) рыж..й   2) узколиц..й   3) ц..стерна    4) стронц..й

2. В каком ряду во всех словах пропущено Е?

1) в бушующ..м поток.., перед решающ..й встреч..й

2) на соседн..м балкон.., с лучш..м экипаж..м

3) над верхн..й галере..й, о строящ..мся санатории..

4) в лись..й шуб.., на красивейш..й площад..
3.В каком слове пропущено Ю?

1) (они) завис..т   2) (они) вер..т   3) стро..щийся   4) бор..щийся

4. В каком ряду во всех словах пропущено И?

1) проб..раться, соед..нение, от..гощать

2) забл..стел, разв..вать, приор..тет

3) прив..легированный, расст..лать, изв..нился

4) прост..раться, пал..садник,пренебр..жительно

5. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1) воз..бновить, пр..медление, пр..бабушка
2) ..горяча, ра..горячённый, бе..жалостный

3) пр..мета, без пр..крас, непр..ятность

4) в..езд, в..юга, с..есть

6.В каком предложении НЕ и следующее слово пишутся раздельно?

1) Раздумывать было (не)когда.

2) Мы купили (не)большую, но вместительную сумку.

3) Художник (не)навидит любую фальшь.

4) Работа (не)закончена.

7.В каком слове произносится [О]?
1) шоколад           2) подарок            3) зажёг           4) темнее.

8. Какое слово неправильно разобрано по составу?

1) УТР-ЕНН-ЕЕ          2) ПРИ-ЗНА-ЁТЕ            3)ЗА-РАН-ЕЕ            4) РАЗ-НИЦ-А

9. В каком слове ударение на втором слоге?

1) В СКОЛЬКИХ школах      2) ПОЗВАЛА          3) ПЕРЕДАН          4) ДЕФИС

10. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) жжёт                   2) беги                         3) положь                            4) клади

11. Выберите грамматически  правильное продолжение предложения:

               Окончив школу,
1) все преподаватели советовали мне поступить в техникум.

2) нам выдали аттестаты.

3) всё казалось простым и ясным.

4) многие из нас решили работать.

12. Укажите предложение без грамматических ошибок (правильно построенное).
1) Мы выписываем журнал «Науку и жизнь».

2) Школьники охотно помогали группе археологов, приехавшим из Москвы.

3) Пьеса ставилась как в столичных, так и в провинциальных театрах.

4) После казни декабристов Пушкин не отказался и остался верен друзьям.

13. Значение, какого слова определено неверно?

1) СКРУПУЛЁЗНЫЙ – точный до мелочей

2) ШОКИРОВАТЬ – вызывать восторг или негодование.

3) БРАВИРОВАТЬ – рисоваться, проявляя показную храбрость
4) ТЩЕТНО – напрасно.

14. В каком примере возможно только одно написание?
1) ТО(ЖЕ)   2) ПРИМ(Е/И)РЯТЬ   3) К(О/А)МПАНИЯ   4) ВРЯД(ЛИ)

15. В каком случае неправильная грамматическая характеристика слова ведёт к орфографической ошибке?
(С)верху, с летящего самолёта, Япония выглядела маленькой, (со)всем как на глобусе, (за)то моря было много, и оно единственное не казалось игрушечн..м.
1) (С)ВЕРХУ – наречие, пишется слитно;

2) ИГРУШЕЧНОМ – прилагательное в форме предложного падежа;

3) (ЗА)ТО – пишется слитно, это противительный союз;

4) (СО)ВСЕМ – частица, пишется слитно.

Прочитайте предложения и выполните задания 16-19.
А. Предметы, пролежавшие в земле тысячелетия, не изменятся за несколько лет, пока организуется экспедиция, а фольклорные сокровища изменяются на глазах.
Б. Мало кто знает, что работа фольклориста так же интересна и увлекательна, как поиски археолога или геолога.

В. Археологи, ведущие раскопки, действуют в более спокойных условиях.

Г. В то же время она безумно сложна, так как здесь требуется высокий профессионализм, всесторонние знания и большое напряжение.
16. В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился 

текст.
1) А, В, Г, Б      2) В, Б, А, Г     3) Б, Г, В, А     4) Б, В, А, Г

17. Укажите предложение, в котором есть однородные подлежащие.

      1) А                 2) Б                 3) В                   4) Г
     18.Какая характеристика соответствует предложению Б?

      1) сложное предложение с сочинением и подчинением
      2) простое предложение со сравнительным оборотом

      3) сложноподчинённое предложение, включает три грамматические основы

      4) сложноподчинённое предложение, включает две грамматические основы

      19. Укажите предложение, в котором есть прилагательное в сравнительной степени?

       1) А                 2) Б                    3) В                    4) Г

       20. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:
        Месяц светил в окно ( ) и луч его играл на земляном полу.
1) Это простое предложение с однородными членами, запятая перед И не ставится.

2) Это предложение сложное (сложносочинённое), перед И ставится запятая.

3) В этом предложении однородные члены соединены союзом И, перед И ставится запятая.

4) Это предложение сложносочинённое, но запятая не ставится, так как есть общий второстепенный член предложения.

21.В каком предложении допущена пунктуационная ошибка?

1) Александр Васильевич Суворов прекрасно знал произведения как русских, так и зарубежных писателей и был одним из самых образованных людей своего времени.

2) Он подробно рассказывал о происхождении восточных славян: русских, украинцев и белорусов – финских племён.

3) Наш наставник прекрасно знал историю и литературу, и язык, и философию.

4) Воспитанников корпуса основательно учили не только математике и другим точным наукам, но и танцам.

22. На месте каких цифр должны быть запятые?
   Сочувствую ( 1) Вам ( 2) Михаил Григорьевич (3) но (4) к сожалению (5) сейчас мало чем могу помочь.
1) 1, 3, 5                 2) 2, 4, 5                   3) 3, 5                        4) 2, 3, 4, 5

23. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.
1) Тургенев называл русский язык «великим, могучим и свободным».

2) Толстой подчёркивал, что: «Язык – это орудие мышления».

3) Гоголь писал: « Дивишься драгоценности русского языка».

4) Гоголь дивится « драгоценности русского языка».

24. В каком предложении НЕ НУЖНО ставить тире? (Знаки препинания не расставлены.)

1) Уважение к прошлому отличительная черта образованного человека.

2) И дождь и туман и тучи смешались между собой.

3) Дверь быстро распахнулась  на пороге стоял брат.
4) Зимой ночи длинные.

25.На месте, каких цифр нужны запятые?
   Дороги ( 1) вдоль которых (2) строили дома торговцы и ремесленники (3) со временем 

стали улицами города.

1)1, 3                          2) 2                          3) 3                            4) 2, 3

26. На месте, каких цифр нужны запятые?

Русское письмо устроено просто (1) так что (2) если понять его законы (3) и (4) если следовать их логике (5) то труд мысли вознаградится грамотностью.

1) 1, 5                         2) 1, 2, 5                   3) 2, 3, 4, 5                   4) 1, 3.
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